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OPCION A
Ejercicio 1.- Calificacion méaxima 3 puntos
iy 1 .
Dada la funcién: f(x)= ——+ se pide
X+1

a) (1 punto) Determinar el dominio de f y sus asintotas

b) (1 punto) Calcular f'(x) y determinar los extremos relativos de f(x)
1

c) (1 punto) Calcular J f(x) dx
0

a)
1 -1

1 1

——==> Sin solucion

—1+1 "Cy+a 0 3
(4 _——+ :>Sinso|ucic’)n

_4)+1 (4)+4 3 0

X+1=0=>x=-1=> f( )

X+4=0=>x=-4=x=-1= f(- ):(

Dom (f)=Vxe R -{-4,-1}= Asintotas verticales =

X =
Asintotas horizontales
X
y=|im(i1+i4j:£+leim O+XX4 =lim 14: 14:110:1:
o\ X+1 X+ © o x> x, 4 R TSI
X X X 0
Existe asintota horizontal, y =1,cuando x — oo
X
y=tlim{ - X ot T o im X S im X gim— - g
x>-o\ X+1 X+4) -0 —oo0 x> X+4 oo x> X 4 xow 4  1+0
—+— 1+ —
X X — 00
Existe asintota horizontal, y =1,cuando x — —oo
Asintotas oblicuas
1 N X X
. \x+1 x+4) . 1 X 1 o _ X o . %2
m=lim =lim| — +— =—+—=0+Ilim—; =—=Ilim—"——
X2 X oo\ XT+ X X°+4Xx) oo o© xow X +4X o0 X0 X X
Ay
X X
1.1
=lim—* =—% __ 0 =0 = No existe asintota oblicua
x>0 4 4 1+0
1+— 1+—
X 0
_x
— —_ 2
m:lim( 1, X ):Iim( 1, =X j:luim X 2 im—X =0
oo\ X7+ X XT4+4X) oo\ X=X X°—4X) oo xoexX®—4X o0  xo® X X
P

= No existe asintota oblicua

Continuacion del Ejercicio 1 de la opcién A
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b)

1 X o1 (x+4)- o (x+ay 4 (x+1)
f(X)_erx+4:>f X)__(x+1)2 - (x+4) = )=- (x+1)*(x + 4)?
f,(x):_(xz+8x+16)—4(x2+2x+1) X +Bx+16—4x" —8x—4 _ . (-3)x°+12

(x+1)°(x + 4)° ( | (x+1)°(x + 4)° (x+2)(x + 4)
() — 3x% -12 iy 3(x2 -4 :3(x+2)(x—2)_
Fix) (x+1)*(x + 4)° fx) (x+1°(x+4)"  (x+1)*(x+4)°

3>0=>VvVxeR

2>0 -2
3 (x+2)(x—2) Xrezt=x>

Crecimiento = f'(x)>0 = >0=>{ X-2>0=>x>2

2
(x+2)(x+4) (x+1)>0=VxeR
(x+4) >0=>VxeR
— -2 2 o0
3>0 () (+) (+)
X >-2 (-) (+) (+)
X>2_ (-) (-) (+)
(X+1)Z (+) (+) (+)
(x +4) (+) (+) (+)
Solucién (+) (-) (+)
Decrecimiento VX e R/-2<x<?2 Crecimiento Vx € R/(x < —2)U(x > 2)
Méximo relativo en X =2 = f(-2)= 1 + L =-1-1=-2 de crecimiento pasaa
-2+1 -2+4
decrecimiento
. . 1 2 1 2 2 . -
Minimo relativo en X =2 = f(2)=—+— = —+ —=— de decrecimiento pasa a crecimiento
2+1 2+ 3 6 3
1 2 2 1
;(_+_j o] ko [ i Paxm [rars [XE4 4
o\X+1 x+4 o X+1 o X+4 1t 1t y X+4
x:1:>t:2
X+l=t=dx=dt=
x=0=>t=1
1 1
X+4 4
=[Intf +|=——dx—|——dx=(n2-In1)+ [1-dx- —dx In2-0)+[x], —4[
[int} £x+4 o X+ 4 ( I I ( '[
X=1=t=5
X+4=u=dx=du= =
x=0=>t=4
| =In2+(1-0)-4-[Inufl=I2+1-4-(IN5-In4)=1+In2-4-In5+4-In4=1+In2—In5* +In 4*
4
I—1+In2 4 =1+1 St
625
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Ejercicio 2.- Calificacion méaxima 3 puntos

X 0
1 a a
. y 0 .
Dada las matrices A=| 1 a 1 , X = , O= 0 , se pide:
Z
a-1 a 2
w 0

a) (1 punto) Determinar el valor o valores de a para los cuales no existe la matriz inversa A™
b) (1 punto) Para a = -2, hallar la matriz inversa A™
c) (1 punto) Para a =1 calcular todas las soluciones del sistema lineal AX = O

a)

0 l1-a
a-2 2-a

(-a)

=(-a)[-(a-2)-0-a)]=a-(1-a)(a-2)

a=0
Si|N=0=a-(1-a)-(a-2)=0=4{1l-a=0=>a=1=>vVaeR-{0,1,2)=|A = 0= Existe A*
a-2=0=>a=2
No existe cuandoa=06a=16a=2

b)
Sia:—2:|A|:(—2)-[1—(—2)]-(—2—2):(—2)-3-(—4):24¢0:>ExisteA‘le‘lzﬁ-adjA‘
1 -2 -2 1 1 -3 -2 8 -6
A= 1 -2 1 |=A'=-2 -2 -2|=zadjA'=|-5 -4 -3|=
-3 -2 2 -2 1 2 -8 8 0
1 1 1
2 8 -6y | 12 3 4
A-lzi. -5 4 _-3|= 211
24| o o & 214 16 8
-~ = 0
3 3

c) El sistema es homogéneo siendo compatible determinado para todo valor que haga que el determinante
A, de los coeficientes no sea nulo y su solucién es la trivial (0, 0, 0); cuando sea cero el determinante el
sistema es compatible indeterminado de la que tendremos que hallar su solucion paramétrica

1 1 10 1 1 1/0
|A=[1 1 1{0|=/0 0 0[0|= rang (A)=rang (A/B)=2< Namero de incognitas =
0 1 20 0 1 20
Compatible Indeterminado = y+2z=0=>y=-22=>x-22+z=0=>Xx=2=>
Solucion = (x,y,z)=(1,-24, 1)
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Ejercicio 3.- Calificacion méaxima 2 puntos

Dado los puntos A(2,0,-2),B3,-4,-1),C(5,4,-3)y D(0, 1, 4), se pide:
a) (1 punto) Calcular el area del triangulo de vértices A, By C

b) (1 punto) Calcular el volumen del tetraedro ABCD

a) El area del triangulo ABC es igual a la mitad del médulo del vector que resulta al hallar el producto
vectorial de los vectores AB y AC (al tratarse de valores numéricos no pueden
simplificarse ambos vectores)

{ﬁ:(a,—4,—1)—(2,o,—2)=(1,—4,1):
AC=(5,4,-3)-(2,0,-2)=(3,4,-1)

i j kK
ABAAC=[1 -4 1|=4i+3j+4k+12k—4i+j=4j+16k = ABAAC=(0,4,16)
3 4 -
1

Area = 5 ‘EAE‘:‘EAE‘ =02 + 42 +167 =16+ 256 = /272 = Area = 417 u?

b) El volumen del tetraedro es la sexta parte del valor calculado con el producto mixto de los tres vectores
AB, ACy AD

AB=(1,-4,1)
AC=(3,4,-1) :>V=%-‘ﬁ-(A_c'Aﬁ]:>
AD=(0,1,4)-(2,0,-2)=(-2,-1,6)
~2 -1 6
ﬁ-(A_c'Aﬁ): 1 -4 1:—8—3+24+72+8—1:92:>V:%-|92|:9—::4—;u3
3 4 -

Ejercicio 4.- Calificacion maxima 2 puntos

Dados los planos: 7, =2X+2-1=0,7,=X+2+2=0, 7, =X+ 3y + 22 -3 =0,se pide:
a) (1 punto) Obtener las ecuaciones paramétricas de la recta determinada por 7, Y 7,

b) (1 punto) Calcular el seno del angulo que la recta del plano anterior forma con el plano 7,

a)
X=3
2X+2-1=0
{ =>X-3=0=>x=3=23+2+2=0=z=-5=r= y=41
-X-z-2=0
z=-5
b)
v, =(0,1,0) Ve oV, (0,1,0)-@,3,2) 0+3+0 3 314
- =>sena =r———= - — _
v, =(1,3,2) AR V0% 412 +0% |12 + 37 + 22 V114 V14 14
o =arc sen [ﬁ?’} =532182" (no lo pide el problema)
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OPCION B

Ejercicio 1.- Calificacion maxima 3 puntos
Dados el plano 7 y la recta r siguientes:

r=1-2¢,
r=2z-y+2z+3=0, r=<Ly=2-—2t,
‘ z=1+t,

se pide:

a) (1 punto) Estudiar la posicién relativa de r y .
b) (1 punto) Caleular la distancia entre r y .
¢) (1 punto) Obtener el punto P’ simétrico de P(3,2,1) respecto del plano .

a) Una recta y un plano pueden ser paralelos, que la recta este contenida en el plano o, finalmente, que se
corten en un punto.
Puesta la recta r en ecuacion implicita analizaremos si el sistema es compatible determinado que nos diria
que la recta y el plano se cortan en un punto; si el sistema es compatible indeterminado la recta esta
contenida en el plano y, finalmente, si el sistema es incompatible la recta y el plano son paralelos

) x=2 1:—2:>x—1=y—2:>x—y+1:0
r=""==2"%_7_1= —2 -2
-2 -2 x-1

—2: I-1=>x-1=-22+2=>x%x+22-3=0

X—y=-1 1 -1 0
x+2z=3 =|A=[1 0 2=-4+2+2=0= Nosecortanel plano y la recta
2X—Yy+22=-3 2 -1 2
1 -1 0]-1) (1 -1 0}-1) (1 -1 0]-1
1 0 2/3|=[0 1 2/4|=/0 1 2/4 |=rang(A)=2=rang(A/B)=3=
2 -1 2|-3 0 1 2/-1 0 0 O0}-5

Sistema Incompatible = EIl plano y la recta son paralelos

b) La distancia entre r y el plano 7 es la distancia de uno cualquiera de los puntos R de la recta
(tomaremos el propuesto en su ecuacion) al plano 7.

_|2~1—2+2-1+3|_ﬂ_§

Siendo R(1,2,1)=d(r,7)=d(R, 7)= NaroTa _\/§_Su

c) Hallaremos una recta s que contenga al punto P y que sea perpendicular al plano 7, que tendrd como
vector director el del plano. Hallada la recta calcularemos el punto Q de interseccién de ella y el plano, punto
gue es el punto medio entre P y su simétrico P’.

X=3+24
v.=v.=(2,-1,2)=s={y=2-1=2-3+24)-(2-1)+2-(1+24)+3=0=>
z=1+21
x=3+2-(-1)
6+41-2+A+2+41+3=0=291+9=0=>1=-1=Q{ y=2-(-1) =Q(1,3,-1)
z=1+2-(-1)
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Continuacion del Ejercicio 1 de laopcién B

123X L gix c2mx, =1
3:%:»2+yp.=6:> Yo =4 =P'(-1,4,-3)
=l =>1l+2, =-2=12, =-3

Ejercicio 2.- Calificacion maxima 3 puntos

5senx 1 .
+= sl x<0
2X 2

Dada la funcién f (X) = a si x=0 , se pide:

xe*+3 si x>0

a) (1 punto) Hallar, si existe, el valor de a para que f(x) sea continua

b) (1 punto) Decir si la funcion es derivable en x = 0 para algun valor de a
In5

c) (1 punto) Calcular la integral J. f(x) dx en donde In denota logaritmo neperiano
1

”mf(x)=5sen0+1=5-0+l=9+l= Aplicando L*Hopital l+|im5cosx=1+5c030=§=3
X0~ 2X 2 20 2 0 2 2 x>0 2 2 2 2
Iir(r)lf(x):0~e°+3:0-1+3=3
lim f(x)= lim f (x)=3= Es continua cuando a = 3
b)
5 Xcosx-—senx .
———— si x<0
2 X
f'(x)= 0 si x=0 =
e +xe* si x>0
lim 1:,(X)z5_'0.c0502—sen0=9= Aplican do L'Hopital . _ IimS—-COS X — X Sen X —Ccos X
x—0" 2 x—0" 2 2X
lim f'(x)=e’(1+0)=1-1=1
lim f,(X)=“m_S__xsenx=_5_.0-sen0=9= Aplican do LHopital_, _ i _5_.sen X + XCOS X
x—0" x—>0" 4 X 4 0 0 x>0~ 4 1
Iimf'(x):—%-(sen0+0~cosO):—%-(0+0~1):0:
x—0"

lim f'(x)=0# lim f'(x)=1= No es derivable

x—0" x—0"

=
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Continuacion del Ejercicio 2 de laopcién B

In5 In5

c)

nsxex+3 dx = |3dx+ [xe* dx=3-[x]" +|xe* —InSeX dx=3-(In5-1)+(In5-e"° -1-¢")-[e*

! []| 5 In 5 ( ) In 5
1 1 1 1

X=U=dx=du
e* dx=dv:v:jeX dx =¢e*

u=e"*=Inu=Ine" =In5-Ine=n5=u=e"*=5

Inf(xeX +3)dx:mfeX dx=3In5-3+5In5-e—(e"° —e")=8In5-3-e-5+e=8In5-8
1 1
In5

I(xex +3)dx=8(In5-1)

1

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

(52)5=(1 1)

donde B es una matriz cuadrada de tamafio 2 x 2, se pide:
a} (1 punto) Calcular el valor o valores de a para los que esta ecuacién tiene solucion.

b) (1 punto) Calcular B en el caso a = 1.

Dada la ecuacién matricial:

a) Tiene solucién siempre que la matriz que contiene a, tenga inversa, parg ello su matriz no puede ser nula.

a 2
Llamando A = ( ]
3 7

A=

a 2 ) 6
3 7 =7a—6:>S||A|=0:>7a—6=027a=6:a=7

Vae ‘R—{?}:W # 0= Existe A*

b)

11 L(11 L (11 L (11
A-B= = AT A-B=AT. = 1.B=Al. = B=A".
11 11 11 11

|A|:7-1—6:1¢0:>A’1=i-adj PR —adj A' = [ N
A 2 7 -3 1

SR TUA I R RO
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Ejercicio 4.- Calificacion méaxima 2 puntos

2 -1 -3 5
2 2 -1 a
Estudiar el rango de la matriz A = 1 9 1 6 , segun los valores del parametro a
3 1 -4 a
2 -1 -3 5 0 -5 -5 -7
-5 -5 -7
2 2 -1 a 0 -2 -3 a-12
A= = =1-|-2 -3 a-12
1 2 1 6 1 2 1 6
-5 -7 a-18

3 1 -4 a [0 -5 -7 a-18
|A|=15-(a-18)+25-(a—12)-98+105-35-(a—12)-10-(a-18)=5-(a-18)-10-(a—12)+7

|Al=5a-90-10a+120+7 = -5a +37 = Si |A|:O:>—5a+37=0:>5a=37:>a=%

Vaeﬂ%—{%}:>|A|¢O:> rang (A)= 4

Siaz?’—7
5
-1 -3 5§
ﬂ 2 -1 -3 5 2 -1 -3 5

2 -1 -3 5
2.2 -1 &= J10 10 -5 37| |10 10 -5 37

1

3

2

0 15 10 12
1 2 1 6 2 4 2 12 0 5 5 7
15 5 -20 37 30 10 -40 74 0 25 5 -1

2 1 6
1 4 ¥
5
2 -1 -3 5 2 -1 -3 5
oo -5 -9| |0 0 -5 -9
lo 5 5 7 /|l0 5 5 7
0 0 -20 -36) \0 0 0 O

= rang (A)=3






